



MĚSTSKÁ POLICIE PŘÍBRAM

PŘÍBRAM I, NÁMĚSTÍ T. G. MASARYKA 121, TEL. 318 624 245, 156



Dne 3. 9. v 02.14 hod. kontaktovala služebnu MP Příbram anonymní oznamovatelka a uvedla, že z okna zahledla u Jihočeské restaurace muže v krátkých kalhotách a černém tričku. Dále hlídce sdělila, že jmenovaný hodil chvilu do výlohy obchodu s potravinami a výše zmíněné restaurace. Na místo okamžitě vyjela hlídka MP. Po příjezdu k uvedené provozovně zahledla muže, který směřoval do Příbrami VII. Ztožněním dotyčného strážníci zjistili, že se jedná o třicetiletého muže. Bližší prohlídkou prodejny potravín hlídka zjistila, že v dolním rohu výlohy je otvor o průměru zhruba 30 cm. Protože zjištěné skutečnosti nasvědčovaly tomu, že v uvedených věcech došlo ke spáchání trestného činu, přivolali strážníci hlídku Policie ČR a až do jejího příjezdu zajišťovali místo činu. Poté celou záležitost předali policistům ke konání dalšího vyšetřování.

Dne 3. 9. oznámil na tísňovou linku MP 156 muž, že v Obecnické ulici nedaleko Ravaku leží na zemi opilý muž. Na místo ihned vyjela hlídka MP. Zde se rovněž nacházel 36letý svědek události, který hlídce sdělil, že již kontaktoval záchranou zdravotnickou službu. Protože podnapilý muž se strážníkům nekomunikoval, ověřili si prostřednictvím stálé služby MP, zda záchraná zdravotnická služba je již na cestě. Ta se po chvíli na místo skutečně dostavila a lékař výše jmenovanou osobu ošetřil. Bylo zjištěno, že jde o muže ve věku 31 let. Po provedené lékařské prohlídce hlídka MP převezla muže do místa jeho bydliště a poté pokračovala v další činnosti.

Dne 5. 9. v 6.35 hod. oznámila telefonicky žena z Příbrami VII, že její 28letý syn vyhazuje věci z balkonu, chová se agresivně a vyhrožuje sebevraždou. Na místo okamžitě vyjela hlídka MP. Na její příjezd již u domu čekala oznamovatelka, která strážníkům vpusťla dovnitř a rovněž souhlasila s jejich vstupem do bytu. Muž se však uzavřel v pokoji a vyhrožoval, že zastřelí strážníky i sebe. Hlídce se po chvíli vyjednávání podařilo vstoupit do pokoje, kde se muž zdržoval, a několikrát ho vyzvala ke klidu. Dotyčný však na opětovné výzvy nereagoval. Na základě těchto skutečností přivolali strážníci

hlídku Policie ČR a záchranou zdravotnickou službu. Zasažující lékař rozhodl o převozu muže do oblastní nemocnice k dalšímu ošetření a požádal hlídku MP o asistenci při jeho transportu a následně ošetření v nemocnici.

Dne 7. 9. oznámila na tísňovou linku MP žena, že když cestovala autobusem linky 2A směrem k hypermarketu Albert, jeví řidič známky podnaplosti. Na základě tohoto oznámení okamžitě vyjela hlídka MP na konečnou stanici MHD, k hypermarketu Albert, kde se již nacházel řidič. Strážníci ho vyzvali k prokázání totožnosti a zjistili, že dotyčnému je 57 let. Hlídka následně provedla u řidiče zkoušku na přítomnost alkoholu v dechu, ale nebylo prokázáno, že by před jízdou požil nějaké alkoholické nápoje. Strážníci následně místo opustili a vrátili se k plnění dalších povinností.

Dne 15. 9. ve 12.10 hod. oznámila na tísňovou linku 156 bezpečnostní služba OD Kauland, že v prodejně zadržela zloděje. Do obchodu neprodleně vyjela hlídka MP. Ztožněním pachatele krádeže strážníci zjistili, že se jedná o 68letou ženu. Dotyčná ukryla v tašce zboží v celkové hodnotě 65,- Kč a prošla prostorem pokladen, aniž by zaplatila. Jejího jednání si však všiml pracovník ostrahy a zadržel ji. Vzhledem k výši škody a s přihlédnutím k tomu, že uvedená žena nebyla v posledních třech letech za obdobný trestný čin přestřána, vyřídili strážníci celou záležitost na místě domluvou.

Dne 15. 9. v 14.45 hod. kontaktoval služebnu MP Příbram operační důstojník Policie ČR a žádal o vyslání hlídky MP do areálu lesoparku na Baniku. Uvedl, že na příjezdové cestě do uvedeného lesoparku leží asi metr dlouhý had. Strážníci hada odchytily a cestou zpět na služebnu zjistili dotazem u zaměstnance Zverimexu, že se jedná o krajtu královskou. O odchycení hada hlídka informovala stanici pro zraněné živočichy ve Voticích a následně ho předala do péče této organizace.

JUDr. Milan Fára

manažer prevence kriminality

Pozor o Dušičkách na zloděje

Bližící se svátek zesnulých a toto období se vyznačuje vždy svou specifickou atmosférou, kdy si lidé připomínají smrt svých blízkých. Bohužel na místa posledního odpočinku nemíří jen lidé, kteří chtějí uctít památku zesnulých, ale i zloději.

Návštěvníci hřbitovů by měli být v období Dušiček opatrní na své věci při úpravě hrobu a nenechávat je bez dozoru. Zloději si totiž na hřbitovech dost často tipují osamělé osoby, které sledují, a ve chvíli, kdy jdou například pro vodu nebo vyhodit původní výzdobu do kontejneru, seberou jim odložené kabelky či tašku a okamžitě zmizí. Z hrobu v tomto svátečním období mizí nejčastěji svíčky, věnce i umělé květiny, sošky a další výzdoba, vše, co lze snadno a rychle zpeněžit. Pro případ, že by Vám některé věci byly zcizeny, je dobré si hroby vyfotografovat. Přesným

popsáním odcizených věcí zvýšíte šanci na dopadení pachatele a pro policii bude mnohem jednodušší zdokumentovat původní stav hrobu. Nebezpečí také číhá na ty, kteří ke hřbitovům přijíždějí vozidly. Zloději se totiž také zaměřují na auta odstavená na parkovištích v okolí hřbitovů a vykrádají je. Majitelé často přes neustálá upozornění nechávají v zaparkovaných vozidlech volně odložené věci (kabelky, notebooky, příruční zavazadla, navigace, autorádio atd.), které se stávají terčem protiprávního jednání. Právě krádeže věcí z vozidel jsou nejčastějším trestným činem v Příbrami a řada občanů k tomu bohužel svým málo odpovědným chováním přispívá.

Závěrem Vás chci požádat, abyste v případě, že na hřbitovové či přílehlých parkovacích plochách uvidíte podezřelou se chovající osobu, ihned zavolali na bezplatnou tísňovou linku Policie ČR - 158 nebo Městské policie Příbram - 156.

JUDr. Milan Fára

3. ročník turnaje v malé kopané o pohár starosty města Příbram

Ve dnech 8. – 9. září 2011 se v areálu fotbalového stadionu 1.FK Příbram konal 3. ročník turnaje v malé kopané o pohár starosty města Příbram, který byl podpořen z fondu hejtmana Středočeského kraje MUDr. Davida Ratha. Turnaje se zúčastnilo celkem 11 družstev tvořených zástupci složek Integrovaného záchranného systému a dalších institucí působících na území města a jeho okolí.

Všechna mužstva byla oceněna věcnými cenami z rukou starosty města Příbram MVDr. Josefa Řiháka, první tři týmy také fotbalovou trofejí a vítězný tým – Územní odbor vnější služby Policie ČR Příbram – převzal putovní pohár turnaje. Na druhém místě skončil tým 1.FK Příbram, třetí byla Vězeňská služba ČR – Věznice Bytíz, a čtvrtá 13. dělostřelecká brigáda Jince.

Nejlépeším střelcem turnaje byl Ondřej Hála (Územní odbor vnější služby Policie ČR Příbram). Cenu pro nejlepšího hráče získal Milan Haas (Vězeňská služba ČR – Věznice Bytíz) a nejlepším brankářem byl vyhlášen Luboš Pružina (1.FK Příbram).

„Celé fotbalové klání probíhalo v přátelském duchu. Mám radost především z toho, že turnaj splnil svůj hlavní cíl. A tím je podpora a prohloubení vzájemné spolupráce, výměna zkušeností, navázání nových druhů spolupráce a vzájemné poznání jednotlivých účastníků, kteří jsou nuceni spolu často v rámci svého povolání spolupracovat. Děkuji všem účastníkům za vzornou reprezentaci, pořadatelům za dobře odvedenou práci a hejtmanu Středočeského kraje MUDr. Davidu Rathovi za podporu. Se všemi se těším na shledanou za rok při 4. ročníku turnaje,“ řekl na závěr starosta Příbrami MVDr. Josef Řihák.

Kurzy francouzštiny ve školním roce 2011/2012

Frankofonní klub Příbram ve spolupráci s Q-klubem AMAVET Příbram za finanční podpory města Příbrami otvírá kurzy francouzštiny pro veřejnost ve třech znalostních úrovních: pokročilí, mírně pokročilí, začátečníci.

Při naplnění kurzů (cca desetičlenné skupiny) bude cena jedné vyučovací hodiny 35,- Kč. Podmínkou zápisu do kurzu je členství v Q-klubu (roční poplatek 60,- Kč) a ve Frankofonním klubu Příbram (roční poplatek 100,- Kč, dýchochů, děti a rodiče na rodičovské dovolené 50,- Kč). Příhláškou do kurzu je možno si vyzvednout v Informačním centru Knihovny J. Drdy, nám. T. G. Masaryka 156, Příbram I. Uzávěrka přihlášek je 19. 10. 2011 do 15 hod. v Informačním centru Knihovny J. Drdy. První schůzka s lektorkou se koná ve středu 19. října od 17 hod. ve foyeru Q-klubu, Břežnická 135, Příbram III. Bližší informace na tel. 318 626 486 nebo 773 519 800 – Mgr. Čížková, cizkova@kjkd.pb.cz

Dny zdraví v Příbrami

Příbramská pobočka Zdravotního ústavu Praha a město Příbram si Vás dovolují pozvat na tradiční Dny zdraví ve dnech 10. – 13. 10. vždy 9 - 12, 13 - 17 hodin.

Místo konání: **Zdravotní ústav - pracoviště Příbram: Příbram I, U Nemocnice 85.**
Zdarma nabízíme: Měření hladiny celkového cholesterolu a cukru z kapilární krve odebrané z prstu, měření výšky a tělesné hmotnosti s výpočtem BMI, výpočet procent tělesného tuku z celkové hmotnosti, měření krevního tlaku.
Poradenství: cestovní medicína a očkování, správná výživa, prevence HIV - AIDS, poradenství k laboratorním službám (rozbory vod, potravin, měření hluku ...).
Akce se koná za finanční podpory města Příbram.

MĚSTSKÝ PROGRAM PREVENCE KRIMINALITY 2011

Město Příbram osvětlí dalších 6 rizikových lokalit

Na základě analýzy trestné činnosti, výsledků sociologického šetření prováděného mezi občany v roce 2008, zkušeností policistů a městských strážníků, podnětů občanů a informací získaných od obyvatel města prostřednictvím elektronické rubriky „Otázky a odpovědi s městskou policií“ byly v prosinci roku 2010 určeny rizikové lokality, které nejsou v současnosti dostatečně osvětleny. Město Příbram se následně rozhodlo získat na osvětlení těchto míst dotaci od MV ČR prostřednictvím Městského programu prevence kriminality na rok 2011.

Požadovali jsme na realizaci tohoto projektu dotaci od MV ČR ve výši 280 000,- Kč, s tím, že povinnou spoluúčasť 80 000,- Kč budeme případně hradit z rozpočtu města. Naši žádosti bylo na ministerstvu vyhověno, a tak jsme v květnu začali s vyřizováním potřebných povolení k zahájení stavby. Všechny potřebné formality již máme vyřízeny a v minulých dnech jsme podepsali s Technickými službami města Příbram smlouvu o realizaci díla, takže již nic nebrání samotné instalaci 14 nových sloupů veřejného osvětlení.

V rámci projektu bude osvětlena Poštovní ulice v Příbrami V – Zdobov. Dále bude osvětlen chodník od vlakového nádraží směrem do centra Příbrami (Příbram IV, křižovatka ulic Cs. armády a Dvořákovy nábreží) dvěma kusy osvětlení. Dále se osvětlí 3 rizikové parkovací plochy. Jedná se o parkoviště v ulici Fibichova, Příbram II. Toto velmi rozlehlé parkoviště je v současné době osvětleno pouze jedním světlem, což je z pohledu bezpečnosti zde zaparkovaných vozidel absolutně nedostatečné. Parkoviště je neplacené, a proto je velmi využíváno jak v denních, tak i nočních hodinách. Přibude zde 1 nové světlo, stejně jako u parkovací plochy nedaleko vchodu do hřbitova, která se nachází přímo naproti smutnému obřadní síni Hvězdíčka. Především v zimním období, kdy se brzy stmívá, zde dochází ke krádežím věcí z vozidel. Osvětlením se stane parkoviště přehlednějším a předpokládáme, že odradí případné pachatele od páchnání trestné činnosti. Poslední parkovací plochou, kterou nově osvětlíme, je parkoviště a chodník v Příbrami VII, mezi domy čp. 484 a 485. Zde se budou instalovat 2 ks osvětlení. Zdejší parkovací plocha není v současné době vůbec osvětlena, přestože parkoviště je především ve večerních a nočních hodinách zcela zaplněno. Poslední lokalita, která byla navržena na osvětlení z dotace MV ČR v roce 2011, se nachází v Příbrami VII. Jedná se o zatrávněnou plochu mezi domy v Ostravské ulici čp. 214 – 216 a v Okružní ulici čp. 217 – 219, kde se nacházejí chodníky k zadním vchodům těchto budov, které jsou jejich obyvateli využívány stejnou měrou jako vchody hlavní. Touto lokalitou procházejí velmi často ve večerních a nočních hodinách i ostatní obyvatelé města, protože zde je non-stop prodejna potravin. Pro zvýšení bezpečnosti zde budeme instalovat 4 ks osvětlení.

Dluhové poradenství budeme poskytovat i v následujícím roce

Součástí letošního Městského programu prevence kriminality je i projekt „Jak řešit dluhy“, v rámci kterého poskytujeme ve spolupráci se Sdružením pro probaci a mediaci v justici od června bezplatné dluhové poradenství. Na provozování této bezplatné sociální služby jsme získali dotaci z Ministerstva vnitra ČR, která pokrývá potřebné náklady do konce letošního roku. Dluhová poradna je v současné době občanům k dispozici každá úterý od 13 do 17 hodin, na adrese Tyršova 107, Příbram I (přízemí objektu ve dvoře naproti hlavnímu vchodu do budovy Městského úřadu Příbram). Pracovníky poradny lze také kontaktovat na telefonním čísle 318 402 291, případně elektronicky: dluhovaporadna@prijbram-city.cz. Poradna je zaměřena na pomoc s řešením problémů v oblasti zadluženosti (mapování dluhů, komunikace s věřiteli), s nimi spojenými soudními řízeními, exekucemi apod. Naši dluhový poradci také pomáhají zpracovat žádosti o tzv. „osobní bankrot“.

Na tyto služby je obrovský zájem a klienti musí někdy až 6 týdnů čekat, než je volná kapacita k první konzultaci. Rozhodli jsme se tedy ve vedení města, že tuto službu zajistíme i v roce 2012. Protože město Příbram občanům již druhým rokem poskytuje registrovanou sociální službu Odborné sociální poradenství, v rámci které pomáháme i obětem trestných činů a domácích násilí, rozhodla Rada města zařadit pod tuto službu i dluhové poradenství. Abychom lépe uspokojili zájemce o řešení dluhové problematiky, předpokládáme, že rozšíříme od ledna 2012 dluhové poradenství ze 4 hodin týdně na 7 hodin týdně.

Dluhodobý kurz zaměřený na bezpečnost seniorů

V České republice stále zaznamenáváme celou řadu případů majetkové trestné činnosti páchané na seniorech. Jedná se o podvodné krádeže, loupeže za použití násilí atd. Pachatelé využívají často nejen horší fyzické kondice seniorů, ale také jejich důvěřivosti. Podvodníci jsou schopni se pod různými záminkami veřít až do bytu, využít vhodného okamžiku a okrást je i o celoživotní úspory. Navíc vystupují často velmi seriózně a působí natolik přesvědčivě, že často lehce získají důvěru staršího člověka (především těch, kteří žijí osamocení a chybí jim sociální kontakty). Proto jsou seniory zcela oprávněně jednou z cílových skupin (vedle dětí a mládeže), které se v oblasti prevence kriminality v Příbrami věnujeme. Vedle jednorázových besed, které pro příbramské seniory pořádá Městská policie Příbram či Policie ČR, nebo instalace bezpečnostních řetězů na vchodové dveře do bytu jsme se rozhodli realizovat dluhodobý projekt s názvem „Bezpečný život seniorů“. V rámci tohoto projektu prevence kriminality, který zahrnuje 5 na sebe navazujících cca 90minutových přednášek, budou seniory poučeni o pravidlech bezpečnosti, a to v oblasti ochrany života (prevence přepadení a okradení) a majetku (finanční gramotnost, zabezpečení domácnosti), budou poučeni o bezpečnosti pohybu v silničním provozu, a seznámeni se základy legislativy a s postupy oznamování trestného činu.

Projekt realizujeme ve spolupráci s Vysokou školou evropských regionálních studií, o. p. s. (dále jen VŠERS), která má v oblasti prevence kriminality odborné zázemí, neboť již řadu let poskytuje akreditovaný studijní program Bezpečnostně právní činnost. Na projektu aktivně s VŠERS samozřejmě spolupracuje i Městská policie Příbram. Manažer prevence kriminality JUDr. Fára se podílel na samotné přípravě projektu a osobně odpracoval účastníkem projektu dvě témata.

Rada města vyčlenila na realizaci projektu 48 000,- Kč, takže účast na kurzech bude pro seniory zcela zdarma. V rámci projektu budou souběžně probíhat dva přednáškové cykly (cyklus = 5 přednášek). První z nich bude určen obyvatelům Domů s pečovatelskou službou v Příbrami (cca 25 osob). Druhý cyklus bude určen široké veřejnosti (dalších cca 25 osob). Po ukončení přednáškového cyklu účastníci obdrží certifikát o absolvování kurzu (podmínkou bude minimálně 40% účast na přednáškách) a zdarma Osobní alarm Bodyguard 2, který slouží jako ochrana před napadením útočníkem či zlodějem.

MVDr. Josef Řihák

předseda pracovní skupiny prevence kriminality